TVZ

POLYTECHNMNICUM ZAGRABIEMNSE
ELEKTROTEHNICKI ODJEL

VJEROJATNOST | STATISTIKA - smjer KiRT
zadatci za konzultacije 4.12.2013.

Napomena: U Zadatcima 1. — 5. pretpostavite da se radi o binomnoj razdiobi.

1. Pisani dio ispita iz Vjerojatnosti i statistike sastavlja se tako da se iz zadanoga skupa od 50
zadataka odabere toCno 5 zadataka. Za ,,prolaz® na ispitu dovoljno je potpuno ispravno
rijeSiti tocno 2 zadatka. Ako je Karlo naucio ispravno rijeSiti to¢no 10 zadataka (iz
zadanoga skupa od 50 zadataka), izraCunajte:

a) ocekivani broj zadataka na ispitu koje ¢e Karlo ispravno rijesiti na pisanom ispitu;
b) vjerojatnost da Karlo nece poloZiti pisani dio ispita.

Rezultati: a) n =1, b) p = 0.7419.

2. U tvornici elektri¢nih zarulja I bi svjetlo iz Podbablja utvrdili su da se prosje¢no proizvede
5% neispravnih Zarulja. Na slucajan nacin izabire se 100 uzoraka od kojih svaki sadrzi 20
Zarulja. Izracunajte:

a) ocekivani ukupan broj uzoraka bez ijedne neispravne Zarulje;
b) vjerojatnost da slucajno odabrani uzorak sadrzi barem dvije neispravne Zarulje.

Rezultati: a) n = 36; b) p = 0.26416.

3. U tvornici ¢okolade Mljac-mljac iz Cedavca uoéili su da je 1% proizvedenih ¢okoladnih
ploCica Skartirano (npr. ploCica ima manju masu od propisane). Koliko najmanje
¢okoladnih plocica treba proizvesti tako da vjerojatnost pojave barem jedne Skartirane
plocice bude strogo veca od 90%?

Rezultat: n = 230.

4. Vjerojatnost pojave smetnji na DVB-T prijemniku unutar slucajno odabranoga sata iznosi
2%. IzraCunajte:

a) vjerojatnost da se smetnje pojave tocno jednom unutar 8 uzastopnih sati;
b) ocekivani broj pojava smetnji tijekom jednoga mjeseca (= 30 dana).

Rezultati: a) p = 0.1389; b) n= 14.

5. Statisticki podatci pokazuju da 45% darivatelja krvi ima krvnu grupu 0. Na slu¢ajan nacin
odabran je uzorak od 50 darivatelja krvi. IzraCunajte:

a) ocekivani broj darivatelja s krvnom grupom 0 u odabranom uzorku;
b) vjerojatnost da u odabranom uzorku nema nijednoga darivatelja s krvnom grupom O.

Rezultati: a) n = 23; b) p =~ 1.04264 - 107",
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Napomena: U Zadatcima 6. — 10. pretpostavite da se radi o Poissonovoj razdiobi.

6. Tvornica alkoholnih pi¢a Cokanjcié¢ iz Sljivovca proizvodi rakiju. Uogeno je da 0.05%
boca rakije ima volumni udio alkohola manji od deklariranoga. Na slu¢ajan nacin izabran
je uzorak od 10 000 boca. Izracunajte:

a) ocekivani broj boca rakije s manjim volumnim udjelom alkohola u tom uzorku;
b) vjerojatnost da uzorak sadrZi barem 6 boca s manjim volumnim udjelom alkohola.

Rezultati: a) n = 5; b) p = 0.14622.

7. Vjerojatnost pojave kratkoga zastoja pri dnevnom emitiranju signala odaSiljaca iznosi 3%.
Uz pretpostavku da jedan mjesec ima 30 dana, izracunajte:
a) ocekivani godisSnji broj pojava kratkoga zastoja;
b) vjerojatnost pojave kratkoga zastoja najvise triput godiSnje.

Rezultati: a) n = 11; b) p = 0.00571.

8. Kroz naplatnu kuéicu na autocesti Dugopolje — Sestanovac dnevno produ prosjeéno dva
automobila. Uz pretpostavku da jedan mjesec ima 30 dana, izraCunajte:

a) ocekivani godiSnji broj automobila koji ¢e proci kroz navedenu naplatnu kucicu;
b) vjerojatnost da u slu¢ajno odabranom danu kroz naplatnu kucicu nece proci nijedan
automobil.

Rezultati: a) n =720;b) p = Lzz 0.13534.
e

9. U tvornici keksa Keksi¢ iz Crnoga Dabra uocili su da se proizvodi 0.5% pakiranja keksa s
masom strogo manjom od deklarirane. Koliko najmanje pakovanja keksa treba proizvesti
tako da vjerojatnost pojave barem jednoga pakovanja Cija je masa strogo manja od
deklarirane bude strogo ve¢a od 50%?

Rezultat: n = 139.

10. U tvornici mesnih preradevina Jegerci¢ iz KobasiCara uocili su da se proizvodi 1%
pakiranja hrenovki s masom strogo manjom od deklarirane. Koliko najmanje pakiranja
hrenovki treba proizvesti tako da vjerojatnost pojave barem dva pakovanja ¢ija je masa
strogo manja od deklarirane bude strogo veca od 30%?

Rezultat: Rjesenje jednadzbe 1— (1 +%) - ™ =0.3 je n =~ 109.735. Dakle, 1,5, = 110.
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